
 

 

 

 

 

 

ΕΙΔΙΚΟ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 

ΓΙΑ ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΩΝ ΔΙΑΤΡΙΒΩΝ ΜΕ ΣΥΝΕΠΙΒΛΕΨΗ 

 

 

ΜΕΤΑΞΥ : 

 
1. Του Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου (ΝΠΔΔ) με την επωνυμία 

Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, αναφερόμενο εφεξής χάριν συντομίας ως 
Δ.Π.Θ. το οποίο εδρεύει στην Κομοτηνή και δη στην Πανεπιστημιούπολη, 
Κτήριο Διοίκησης – Πρυτανεία με ΑΦΜ 090028889 ΔΟΥ Κομοτηνής, και 
εκπροσωπείται νόμιμα από τον Πρύτανη, Καθηγητή του Τμήματος Πολιτικών 
Μηχανικών, κ. Φώτιο Μάρη, δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 15 Ν.4957/2022 
(ΦΕΚ 141/Α/21-7-2022), «Νέοι Ορίζοντες στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα: 
Ενίσχυση της ποιότητας, της λειτουργικότητας και της σύνδεσης των Α.Ε.Ι. με 
την κοινωνία και λοιπές διατάξεις», όπως αποδεικνύεται από την αριθ. πρωτ. 
ΔΠΘ/ΔΔΚ/25927/2643/3-1-2023 Διαπιστωτική Πράξη του Πρύτανη του Δ.Π.Θ. 
(ΦΕΚ 4/9-1-2023 τ. ΥΟΔΔ), περί εκλογής Πρύτανη και τεσσάρων Αντιπρυτάνεων 
του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης και δη του Τμήματος Δασολογίας και 
Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων της Σχολής Επιστημών 
Γεωπονίας και Δασολογίας του Δημοκριτείου Πανεπιστήμιου Θράκης, 
εκπροσωπούμενο νόμιμα από τον Πρόεδρο του Τμήματος Καθηγητή κ. Γεώργιο 
Τσαντόπουλο και 

2. Του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, νόμιμα εκπροσωπούμενο από τον Πρύτανη, 
Καθηγητή του Τμήματος Κτηνιατρικής, κ. Χαράλαμπο Μπιλλίνη, και δη το Τμήμα 
Δασολογίας, Επιστημών Ξύλου & Σχεδιασμού της Σχολής Τεχνολογίας, νόμιμα 
εκπροσωπούμενο από τον Πρόεδρο του Τμήματος Καθηγητή κ. Ιωάννη 
Καζόγλου, δηλώνουν την πρόθεσή τους να συνεργαστούν για την εκπόνηση 
από κοινού διδακτορικών διατριβών. 

 
1. ΠΛΑΙΣΙΟ ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Το παρόν Ειδικό Πρωτόκολλο Συνεργασίας καταρτίζεται σύμφωνα με το άρθρο 36 
παρ. 6 του Παραρτήματος 5 του Εσωτερικού Κανονισμού του Δημοκριτείου 



Πανεπιστημίου Θράκης (ΦΕΚ 4751/20.08.2024 τ. B’) και το άρθρο 2 του Κανονισμού 
Διδακτορικών Σπουδών του Τμήματος Δασολογίας και Διαχείρισης Περιβάλλοντος και 
Φυσικών Πόρων της Σχολής Επιστημών Γεωπονίας και Δασολογίας του Δημοκριτείου 
Πανεπιστημίου Θράκης (ΦΕΚ 3854/03.07.2024 τ. B’,) που αφορά στην εκπόνηση 
διδακτορικών διατριβών με συνεπίβλεψη μεταξύ Τμημάτων Α.Ε.Ι και Ερευνητικών 
Κέντρων και Ινστιτούτων του άρθρου 13Α του ν. 4310/2014, όπως τροποποιήθηκε και 
ισχύει. 
Το παρόν Ειδικό Πρωτόκολλο Συνεργασίας καθορίζει τους απαιτούμενους όρους και 
τις προϋποθέσεις για την εκπόνηση διδακτορικών διατριβών με συνεπίβλεψη καθώς 
και για την απονομή ενός ενιαίου διδακτορικού διπλώματος του Δημοκριτείου 
Πανεπιστημίου Θράκης και του Τμήματος Δασολογίας, Επιστημών Ξύλου & 
Σχεδιασμού της Σχολής Τεχνολογίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στους 
υποψήφιους διδάκτορες, μετά την υποστήριξη της διδακτορικής τους διατριβής, η 
εκπόνηση της οποίας πραγματοποιείται με συνεπίβλεψη στο πλαίσιο της 
επιστημονικής συνεργασίας των ανωτέρω Πανεπιστημίων. Το διδακτορικό δίπλωμα 
εκδίδεται από το Ίδρυμα διοικητικής ευθύνης και φέρει ειδική αναφορά στη 
συνεπίβλεψη από τα δύο Συμβαλλόμενα Ιδρύματα.  
Η συνεργασία αφορά αποκλειστικά την εκπόνηση διδακτορικών διατριβών και δεν 
συνεπάγεται οποιαδήποτε οικονομική ή άλλη συμβατική δέσμευση των μερών πέραν 
όσων ρητά προβλέπονται στο παρόν. 
 
2. ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΠΕΔΙΑ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΩΝ ΔΙΑΤΡΙΒΩΝ. 
Τα επιστημονικά πεδία των διδακτορικών διατριβών θα εμπίπτουν στα γνωστικά 
αντικείμενα που πραγματεύονται στα εκάστοτε συνεργαζόμενα Τμήματα, όπως αυτά 
ορίζονται στα αντίστοιχα προγράμματα σπουδών.  
 
3.ΠΗΓΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ  
Η εκπόνηση της διδακτορικής διατριβής δυνατόν να χρηματοδοτείται από Κονδύλια 
από Προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, από Ειδικούς Λογαριασμούς των 
συμβαλλόμενων Ιδρυμάτων, από φορείς του ευρύτερου Δημόσιου ή και του Ιδιωτικού 
τομέα, από χορηγίες φυσικών και νομικών προσώπων καθώς και από διάφορες άλλες 
διαφανείς χρηματικές εισροές. Η διαχείριση της χρηματοδότησης γίνεται από τον 
ΕΛΚΕ του Ιδρύματος στο οποίο υπάγεται διοικητικά ο υποψήφιος, εκτός ειδικής 
ρύθμισης.  
 
4. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΔΙΔΑΚΤΟΡΩΝ 

Για τους υποψήφιους διδάκτορες με το σύστημα της συνεπίβλεψης ισχύουν οι 
υποχρεώσεις και τα δικαιώματα των υποψήφιων διδακτόρων του καθενός από τα 
συνεργαζόμενα Ιδρύματα, όπως καθορίζονται από τους Κανονισμούς Λειτουργίας των 
Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών και διδακτορικών σπουδών, στους οποίους 
θα ενταχθούν οι εκπονήσεις των συνεπιβλεφθησομένων διδακτορικών διατριβών. Σε 
περίπτωση σύγκρουσης αρμοδίων κανονιστικών πράξεων, υπερισχύει ο Κανονισμός 
Διδακτορικών σπουδών του Ιδρύματος που έχει τη διοικητική ευθύνη. 
 
5. ΓΕΝΙΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ 

Οι υποψήφιοι διδάκτορες θα πρέπει να είναι κάτοχοι αναγνωρισμένου μεταπτυχιακού 
τίτλου συναφούς με το επιστημονικό πεδίο της αντίστοιχης διδακτορικής διατριβής. 



Δικαίωμα υποβολής αίτησης για εκπόνηση Διδακτορικής Διατριβής με συνεπίβλεψη 
έχουν όσοι/ες πληρούν τις προϋποθέσεις, όπως αυτές ορίζονται από την ισχύουσα 
νομοθεσία και τον Κανονισμό Διδακτορικών Σπουδών του Τμήματος Δασολογίας και 
Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων. 
Τη διοικητική και οργανωτική ευθύνη της εκπόνησης της διδακτορικής διατριβής 
αναλαμβάνει το Τμήμα Δασολογίας και Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών 
Πόρων. Η διαδικασία αξιολόγησης των αιτήσεων γίνεται από το Τμήμα Δασολογίας 
και Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων σύμφωνα με τον Κανονισμό 
Διδακτορικών Σπουδών του Τμήματος. Ο/Η υποψήφιος/α διδάκτορας που επιλέγεται 
εντάσσεται στο ΠΔΣ του Τμήματος Δασολογίας και Διαχείρισης Περιβάλλοντος και 
Φυσικών Πόρων, με θέμα διδακτορικής διατριβής αυτό το οποίο έχει υποβάλει στην 
αίτηση του/της.  
Για κάθε υποψήφιο διδάκτορα ορίζεται ένας επιβλέπων από κάθε συνεργαζόμενο 
Ίδρυμα. Οι δύο συνεπιβλέποντες συμμετέχουν στην Τριμελή Συμβουλευτική Επιτροπή 
και είναι συνυπεύθυνοι για την καλή επίβλεψη της διδακτορικής διατριβής. 
 
6. ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗ ΤΟΥ ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΟΥ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Ή / ΚΑΙ ΤΩΝ 
ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΔΙΔΑΚΤΟΡΩΝ 

Η μετακίνηση του εμπλεκόμενου διδακτικού προσωπικού ή / και των υποψήφιων 
διδακτόρων από και προς την έδρα των συνεργαζόμενων Ιδρυμάτων θα ρυθμίζεται  
κατά περίπτωση με απόφαση του αντίστοιχου Τμήματος για κάθε διδακτορική 
διατριβή. 
Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας αναλαμβάνει τα έξοδα μετακίνησης των μελών της 
Επιτροπής προς το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, σύμφωνα με το κανονιστικό πλαίσιο 
αποζημιώσεων περί μετακινήσεων δημοσίων υπαλλήλων και αφού οι δαπάνες έχουν 
εγκριθεί από τα αρμόδια όργανα. 
 
7. ΧΟΡΗΓΟΥΜΕΝΟΣ ΤΙΤΛΟΣ 

Μετά την επιτυχή υποστήριξη της διδακτορικής διατριβής, θα χορηγείται 
διδακτορικός τίτλος από το ίδρυμα διοικητικής υπαγωγής, το οποίο θα φέρει την 
ένδειξη ότι εκπονήθηκε με συνεπίβλεψη από τα δύο Ιδρύματα. 
Με αυτόν τον τρόπο προσαρμόζεται στα νομικά απαιτούμενα για την έκδοση των 
τίτλων Διδάκτορα που αποκτώνται μετά την ολοκλήρωση ενός προγράμματος κοινού 
διδακτορικού μεταξύ ημεδαπών ιδρυμάτων. 
 
8. ΓΛΩΣΣΑ ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ ΤΩΝ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΩΝ ΔΙΑΤΡΙΒΩΝ 

Η γλώσσα εκπόνησης των διδακτορικών διατριβών, όπως θα ορίζεται με απόφαση 
του αντίστοιχου τμήματος για κάθε διδακτορική διατριβή, μπορεί να είναι είτε η 
ελληνική, συνοδευόμενη από περίληψη στην αγγλική, είτε η αγγλική, συνοδευόμενη 
από περίληψη στην ελληνική, αντίστοιχα.  
 
9. ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ (ΡΗΤΡΑ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ) 
Το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας δεν μεταβιβάζει κανένα δικαίωμα στην Πνευματική 
Ιδιοκτησία. Όλα τα ζητήματα που σχετίζονται με την κυριότητα της Πνευματικής 
Ιδιοκτησίας, συμπεριλαμβανομένης της Υποκείμενης Πνευματικής Ιδιοκτησίας και της 
Πνευματικής Ιδιοκτησίας του Έργου, θα καθορίζονται στην αντίστοιχη γραπτή 



συμφωνία, που καλύπτει το συγκεκριμένο επιστημονικό ερευνητικό πρόγραμμα σε 
κάθε μεμονωμένο έργο. 
Οποιαδήποτε Πνευματική Ιδιοκτησία που παράγεται από κοινές πρωτοβουλίες θα 
αποτελεί αντικείμενο κοινής ιδιοκτησίας ή διαχείρισης βάσει συγκεκριμένων 
συμφωνιών σύμφωνα με τους σχετικούς νόμους και τις θεσμικές πολιτικές κάθε 
μέρους. 
 
10. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ 

Οι συμβαλλόμενοι φορείς δεσμεύονται να επεξεργάζονται τα πάσης φύσης δεδομένα 
προσωπικού χαρακτήρα κατά την εφαρμογή του παρόντος μνημονίου σύμφωνα με 
τις διατάξεις του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 2016 για την προστασία των φυσικών προσώπων 
έναντι της επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και για την 
ελεύθερη κυκλοφορία των δεδομένων αυτών και την κατάργηση της οδηγίας 
95/46/ΕΚ (Γενικού Κανονισμού για την Προστασία Δεδομένων) και του νόμου 
4624/2019 (ΦΕΚ Α’ 137/29.8.2019). Οι αντίστοιχες ευθύνες των μερών για συμμόρφωση 
προς τις υποχρεώσεις, που απορρέουν από τις ανωτέρω διατάξεις καθορίζονται με 
διαφανή τρόπο και διέπονται από γραπτή μεταξύ τους συμφωνία. 

 
11. ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟΤΗΤΑ 

Τα Μέρη θα θεωρούν εμπιστευτικές όλες τις πληροφορίες που λαμβάνονται κατά τη 
διάρκεια της συνεργασίας που περιγράφεται στο παρόν και οι οποίες είναι 
επισημασμένες ως εμπιστευτικές ή που ένας αντικειμενικός αποδέκτης θα θεωρούσε 
εμπιστευτικές πληροφορίες. 
Η αποκάλυψη εμπιστευτικών πληροφοριών σε τρίτους θα υπόκειται στην 
προηγούμενη γραπτή έγκριση του άλλου μέρους. 

 
12. ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ 

Η ισχύς του παρόντος πρωτοκόλλου είναι για πέντε (5) χρόνια.  
Το πρωτόκολλο μπορεί να καταγγελθεί, με μια ειδοποίηση με συστημένη επιστολή έξι 
(6) μήνες πριν την επιθυμητή ημερομηνία, κατόπιν αιτήματος ενός από τα δύο μέρη, 
χωρίς ωστόσο να πληγεί η πραγματοποίηση των δράσεων που αναλήφθηκαν έως 
τότε. 
Οποιαδήποτε τροποποίηση του παρόντος πρωτοκόλλου αποτελεί αντικείμενο 
τροποποιητικής πράξης, που υποβάλλεται για έγκριση στις αρμόδιες αρχές. 
Εφόσον πλησιάζει στη λήξη του, το πρωτόκολλο ανανεώνεται με την ίδια διαδικασία 
και για τις ίδιες χρονικές περιόδους που ίσχυσαν κατά την αρχική κατάρτισή του. 
 
 

13. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΠΙΛΥΣΗΣ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

Σε περίπτωση διαφωνίας, τα Μέρη συμφωνούν να καταβάλουν κάθε δυνατή 
προσπάθεια για τη φιλική διευθέτηση οποιασδήποτε διαφοράς, που ήθελε τυχόν 
προκύψει κατά την εκτέλεση του παρόντος. Τυχόν διαφορές ερμηνείας ή εφαρμογής 
του παρόντος Μνημονίου συνεργασίας επιλύονται από κοινή Επιτροπή των δύο 
Ιδρυμάτων και ελλείψει συμφωνίας, από τα αρμόδια όργανα των Ιδρυμάτων. Το 
παρόν διέπεται και ερμηνεύεται αποκλειστικά βάσει της ελληνικής νομοθεσίας. Κάθε 



διαφορά φέρεται αποκλειστικά προς επίλυση ενώπιον των καθ' ύλην αρμοδίων 
δικαστηρίων του Νομού Ροδόπης. 
 

 

 

 

Εκ μέρους του Εκ μέρους του 

Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης 

 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 

 

 

Ο ΠΡΥΤΑΝΗΣ 

 

 

 

 

 

Ο ΠΡΥΤΑΝΗΣ 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΦΩΤΙΟΣ ΜΑΡΗΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΜΠΙΛΛΙΝΗΣ 
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